5. BTEX-gyakorlat Megoldas: https://tibortomacs.github.io/latex-tutorial-hu/latex-gyak05.zip

Legyen X egy halmaz. Az A C P(X) halmazrendszert o-algebrinak ne-
vezzik, ha

1. X €A,

2. A=X\Ac A VAc A,

3. U Aie A ha A e A(i eN).
Ekkor az (X, .A) rendezett part mérhetd térnek, az A elemeit mérhetd hal-
mazoknak nevezziik.

A p: A — [0, 00] fiiggvényt mértéknek nevezziik az (X, .A) mérhetd téren,

ha p(0) =0 és
K (U Ai) = ZM(Ai)

minden A; € A (i € N) diszjunkt rendszerre. Ekkor (X, A, p)-t mértéktérnek,
p(A)-t az A mértékének nevezzik.

Legyen X egy halmaz, H C P(X), v: H — [0,00] és p a v-hoz tartozo
kiils6 mérték. B C X pontosan akkor p-mérhetd, ha

v(A) > (AN B) + u(A\ B) VA€ H. (1)

Az (1) sziikségessége trividlisan teljesiil.
Ha X egy halmaz és A C X, akkor az

1, haxe A,

Lar X =R, La(z) = {0 kiilonben

fliggvényt az A karakterisztikus fiigguényének nevezziik.
Legyen (X, A, u) mértéktér és g, f, fn: X - R, (n=1,2,3,...) mérhets
fiiggvények. Ha g integralhato és |f,| < g Vn € N-re, akkor

lim fndu:/ lim f, du.
n—oo n—oo

A mérték folytonossiga a kovetkez6 miatt igaz:

L (U Ai) = pu(Ar) + ZM(AiH \ 4i) =

= lim (u(A1) + p(A2) = p(Ar) + -+ + p(An) = p(An-1)).
A koszinusz és szinusz fliggvények hanyadosat kotangensnek nevezziik,

azaz,
cos(x)

ctg(z) = sn(z)”



